
Materialien für das Papier: 
Genug Altpapier: Schaut zunächst in den Papierkorb und sammelt
alte Zeitungen, Pappkartons, Flyer, Malpapier oder ähnliches

Material für Form- und Schöpfrahmen: 
2x Bilderrahmen ohne Glas (gleich groß - nur der Rahmen)
Reißzwecken oder Tackerpistole 
Fliegennetz 

 Werkzeuge:
ein größeres Gefäß, z.B. eine Kunststoffkiste 
einen Pürierstab oder eine Küchenmaschine mit feinem Mixer
Vliestücher 
ein großes Handtuch
einen Schwamm

 

Papier schöpfen



Anleitung:

1. Die Pulpe herstellen 
Das gesammelte Papier in Stücke reißen und alles zusammen in ein
größeres Gefäß werfen. Dies befüllt ihr mit Wasser, bis alles Papier
bedeckt ist. Ca 24 Std. warten. 

2. Aus dem Gemisch wird „Buttermilch“
Püriert die Pampe bis diese ein cremiger Brei ist. Danach so viel
Wasser dazugeben, bis es eine buttermilchähnliche Konsistenz hat. 

3. Den Schöpfrahmen bauen
An einen der zwei Bilderrahmen aus Holz an der unteren Seite das
Fliegennetz möglichst straff mit Tackern oder Reißzwecken
befestigen. Dies ist der Schöpfrahmen. Der zweite Rahmen ohne
Netz ist der Formrahmen.

4. Schöpfen
Dafür legt ihr Sieb- und Formrahmen so aufeinander, dass das Netz
in der Mitte ist. Der Formrahmen sollte dabei oben sein. Dann tunkt
ihr den Schöpfrahmen vom Rand des Gefäßes in die Pulpe und holt
ihn wieder heraus. Als nächstes nehmt 
ihr den Formrahmen ab und stürzt 
die Pulpe auf ein Vliestuch. Tupft 
nun mit einem Tuch über das 
Sieb, um Flüssigkeit aufzu-
saugen.
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